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Анотація навчальної дисципліни 

 

В умовах зростання інтенсивності конкуренції на внутрішньому та світовому ринках, 

швидких темпів упровадження нової техніки, технології, матеріалів, оновлення продукції, що 

випускається, підвищується увага до питань ефективності бізнесу.  

Управління ефективністю виробництва неможливе без науково обґрунтованої оцінки 

її рівня. Майбутній менеджер має якнайповніше засвоїти знання, вміння й навички з оцінки 

ефективності виробництва. Програма вивчення навчальної дисципліни «Оцінка ефективності 

бізнесу» складена відповідно до освітньої програми підготовки бакалаврів зі спеціальності 

«Менеджмент». 

Мета навчальної дисципліни: формування системи теоретичних знань і прикладних 

вмінь та навичок щодо використання принципів і методів оцінки ефективності бізнесу. 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

Курс 3 

Семестр 6 

Кількість кредитів ЕСТS 6 

Форма підсумкового контролю екзамен 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни 

Пререквізити Постреквізити 

Бухгалтерський облік  Стратегічний менеджмент 

Економіка підприємства Фінансовий менеджмент 

Статистика Управління проектами 

Менеджмент Управління розвитком 

Технології адміністрування та прийняття 

рішень в бізнесі 

 

 

Компетентності та результати навчання за дисципліною 

Компетентності Результати навчання 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу, синтезу. 

РН6. Виявляти навички пошуку, збирання та 

аналізу інформації, розрахунку показників 

для обґрунтування управлінських рішень. 

ЗК8. Навички використання інформаційних і 

комунікаційних технологій.  

РН12. Оцінювати правові, соціальні та 

економічні наслідки функціонування 

організації. 

СК2. Здатність аналізувати результати 

діяльності організації, зіставляти їх з 

факторами впливу зовнішнього та 

внутрішнього середовища, визначати 

перспективи розвитку організації. 

РН19. Демонструвати навички аналізу та 

синтезу інформації, пристосовуючи їх для 

аналізу та вирішення проблем в різних 

галузях бізнесу та менеджменту 

СК18. Здатність використовувати методики 

обробки первинної інформації щодо 

економічних основ функціонування 

організації для формування системи 

найбільш актуальних завдань 

РН16. Демонструвати навички самостійної 

роботи, гнучкого мислення, відкритості до 

нових знань, бути критичним і 

самокритичним. 
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Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи оцінки ефективності виробництва 

 

Тема 1. Предмет, цілі та задачі навчальної дисципліни 

Цілі діяльності підприємства та ефективність його діяльності. Цілі діяльності 

підприємства. Зв’язок цілей та ефективності діяльності підприємства. 

Предмет і задачі навчальної дисципліни. 

Предмет навчальної дисципліни, сутність й категорійний апарат ефективності 

виробництва. Задачі навчальної дисципліни. 

Місце дисципліни у процесі підготовки бакалавра з менеджменту. 

Міждисциплінарні зв’язки дисципліни. Роль оцінки ефективності виробництва в 

процесі прийняття управлінських рішень. 

 

Тема 2. Сутнісна характеристика ефективності виробництва 

Сутність понять «ефект» та «ефективність». 

Трактування змісту поняття «ефективність» у вітчизняній та зарубіжній науці. 

Сутність поняття «ефект».  

Види та форми прояву ефекту й ефективності.  

Види ефекту й ефективності. Форми прояву ефективності. Поняття ефективності 

виробництва. 

Протиріччя ефективності виробництва. 

Протиріччя між різними видами ефективності виробництва. Протиріччя економічної 

ефективності. 

 

Тема 3. Основи вимірювання ефективності виробництва 

Критерій та показники ефективності виробництва.  

Зміст понять «критерій» та «показник». Критерій ефективності виробництва.  

Види показників ефективності виробництва. 

Види показників. Групи показників ефективності виробництва. Показники 

ефективності використання матеріальних і паливно-енергетичних ресурсів. Показники 

ефективності використання трудових ресурсів. Показники ефективності використання 

основних виробничих фондів. Показники ефективності використання фінансових ресурсів. 

Показники ефективності використання інформаційних ресурсів. 

Система показників ефективності виробництва. 

Система показників ефективності виробництва. Принципи побудови системи 

показників ефективності виробництва. 

 

Тема 4. Інформаційне забезпечення оцінки ефективності виробництва 

Призначення бухгалтерської та статистичної звітності підприємства. 

Призначення бухгалтерської та статистичної звітності підприємства. Склад форм 

звітності та їх інформаційне наповнення. 

Порядок використання окремих форм звітності. 
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Порядок використання окремих форм бухгалтерської та статистичної звітності 

підприємства для розрахунку показників ефективності виробництва. 

 

Змістовий модуль 2. Методика оцінки ефективності виробництва 

 

Тема 5. Узагальнюючі показники ефективності виробництва 

Економічний зміст і методика розрахунку узагальнюючих показників ефективності 

виробництва.  

Економічний зміст узагальнюючих показників ефективності виробництва. Показники 

обсягу виробництва. Показники прибутку. Показники рентабельності. Показники динаміки 

ефективності виробництва. 

Вимірювання «м’яких» показників ефективності виробництва. 

«М’які» показники ефективності виробництва. Методи вимірювання «м’яких» 

показників. Вербально-числові шкали. Метод попарних порівнянь. Ранжування економічних 

об’єктів. 

 

Тема 6. Показники ефективності використання окремих видів ресурсів 

Загальна логіка розрахунку показників ефективності використання окремих видів 

ресурсів. 

Показники ефективності використання матеріальних і паливно-енергетичних ресурсів. 

Показники ефективності використання трудових ресурсів. 

Показники ефективності використання основних виробничих фондів. 

Показники ефективності використання фінансових ресурсів. 

 

Тема 7. Соціальна й екологічна ефективність виробництва 

Оцінка соціальної ефективності виробництва.  

Сутність соціальної ефективності виробництва. Принципи оцінки соціальної 

ефективності виробництва. Методика оцінки соціальної ефективності виробництва. 

Оцінка екологічної ефективності виробництва. 

Сутність екологічної ефективності виробництва. Принципи оцінки екологічної 

ефективності виробництва. Методика оцінки екологічної ефективності виробництва. 

Перелік лабораторних занять, а також питань та завдань для самостійної роботи 

наведено у таблиці «Рейтинг-план навчальної дисципліни». 

Методи навчання та викладання 

Використовуються наступні методи навчання і викладання дисципліни, що спрямовані 

на досягнення очікуваних результатів:  

Тема 1: презентації, компетентнісно-орієнтовані завдання. 

Тема 2: презентації, компетентнісно-орієнтовані завдання. 

Тема 3: презентації, компетентнісно-орієнтовані завдання, робота в малих групах. 

Тема 4: презентації, лекції-дискусії, компетентнісно-орієнтовані завдання, робота в 

малих групах. 

Тема 5: презентації, лекції-дискусії, компетентнісно-орієнтовані завдання, робота в 

малих групах. 
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Тема 6: презентації, лекції-дискусії, компетентнісно-орієнтовані завдання, метод 

проектів, метод кейсів. 

Тема 7: презентації, лекції-дискусії, компетентнісно-орієнтовані завдання, робота в 

малих групах. 

 

Порядок оцінювання результатів навчання 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця використовує накопичувальну (100-бальну) систему оцінювання. 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, які 

згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, практичні, семінарські, 

лабораторні заняття, а також виконання самостійної роботи.  

Контрольні заходи оцінювання включають: 

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, 

практичних, лабораторних занять і оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 

60 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту складати екзамен, – 35 балів); 

підсумковий/семестровий контроль, що проводиться у формі семестрового екзамену, 

відповідно до графіку навчального процесу (максимальна сума – 40 балів; мінімальна сума, 

що дозволяє зарахувати екзамен, – 25 балів). 

Поточний контроль включає оцінювання знань студента під час лекцій, практичних і 

лабораторних занять та виконання компетентнісно-орієнтованих завдань, виконання та 

презентації проекту та проводиться за такими критеріями: 

лекції – активна робота під час лекції (до 1 балу за кожне заняття залежно від рівня 

активності студента (загальна максимальна кількість балів – 7)); 

практичні /лабораторні заняття – активна робота під час заняття, ступінь засвоєння 

фактичного матеріалу навчальної дисципліни (оцінюється до 2 балів за кожне практичне 

заняття залежно від рівня активності студента (загальна максимальна кількість балів – 14)); 

презентація проекту – вміння здійснювати узагальнення інформації та робити 

висновки; вміння планувати та оцінювати ризики реалізації соціокультурних проектів; 

логіка, структуризація та обґрунтованість висновків щодо конкретного проекту; грамотність 

подачі матеріалу (максимальна оцінка – 25 балів); 

виконання експрес контрольних робіт – застосування набутих теоретичних і 

практичних знань щодо розв’язання тестових завдань (оцінюється у 7 балів (загальна 

максимальна кількість балів – 14)). 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання позааудиторної самостійної 

роботи студентів, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння систематизувати 

знання за окремими темами, вміння робити обґрунтовані висновки, володіння категорійним 

апаратом, навички і прийоми виконання практичних завдань, вміння знаходити необхідну 

інформацію, здійснювати її систематизацію та обробку, самореалізація на практичних та 

лабораторних заняттях. 

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної дисципліни 

здійснюється на підставі проведення семестрового екзамену, завданням якого є перевірка 

розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими 

розділами, здатності творчого використання накопичених знань, вміння формулювати своє 

ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо. 

Екзаменаційний білет включає в себе наступні завдання: теоретичні тести, одне 

стереотипне завдання, одне діагностичне завдання та одне евристичне завдання.  

Тестові завдання становлять питання з одиничним і множинним вибором (14 питань). 

Оцінка за вірну відповідь на кожне тестове завдання становить 1 бал, за невірну відповідь – 0 
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балів. Отже загальна максимальна оцінка тестових завдань становить 14 балів. 

Діапазон балів при оцінюванні кожного з трьох завдань складає: 

Стереотипне завдання: 1-6 балів; 

Діагностичне завдання: 1-9 балів; 

Евристичне завдання: 1-11 балів. 

Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результатами 

підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або перевищує 60.  

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням балів, 

отриманих під час екзамену, та балів, отриманих під час поточного контролю за 

накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і більше 

балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано".  

Виставлення підсумкової оцінки здійснюється за шкалою, наведено в таблиці "Шкала 

оцінювання: національна та ЄКТС". 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82 – 89 B 
добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 E 

35 – 59 FX 
незадовільно не зараховано 

1 – 34 F 

 

Рейтинг-план навчальної дисципліни  

 

Тема Форми та види навчання 
Форми 

контролю 
Max 

бал 

Т
ем

а
 1

. 
П

р
ед

м
ет

, 
ц

іл
і 

т
а
 з

а
д

а
ч

і 

н
а
в

ч
а
л

ь
н

о
ї 

д
и
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и

п
л
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и

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція щодо визначення основних цілей 

діяльності підприємства та їх зв’язку з  

ефективністю його діяльності.   

Активна 

робота на 

лекції 

1 

Лабораторне 

заняття 

Виконання практичного завдання з 

розрахунку показників виробництва і 

реалізації продукції 

Активна 

участь у 

виконанні  

завдань 

2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Перевірка 

домашніх 

завдань 

- 

Оформлення 

практичного/лабораторного завдання 
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Т
ем

а
 2

. 
С

у
т
н

іс
н

а
 х

а
р

а
к

т
ер

и
ст

и
к

а
 

еф
ек

т
и

в
н

о
ст

і 
в

и
р

о
б
н

и
ц

т
в

а
 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція  за питаннями: сутність понять 

«ефект» та «ефективність»; види та 

форми прояву ефекту й ефективності; 

протиріччя ефективності виробництва. 

Активна 

робота на 

лекції 

1 

Лабораторне 

заняття 

Завдання. Виконання практичного 

завдання з розрахунку показників  

прибутковості. 

Виконання практичного завдання з 

розрахунку показників ефективності 

використання матеріальних ресурсів. 

 Активна 

участь у 

виконанні  

завдань 

2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Перевірка 

домашніх 

завдань 

- 

Оформлення 

практичного/лабораторного завдання 

Т
ем

а
 3

. 
О

сн
о
в

и
 в

и
м

ір
ю

в
а
н

н
я

 

еф
ек

т
и

в
н

о
ст

і 
в

и
р

о
б
н

и
ц

т
в

а
 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція за питаннями: критерії та 

показники ефективності виробництва; 

види показників ефективності 

виробництва; система показників 

ефективності виробництва. 

Активна 

робота на 

лекції 

1 

 

Лабораторне 

заняття 

Виконання практичного завдання з 

розрахунку показників ефективності 

використання трудових ресурсів. 

Активна 

участь у вико-

нанні завдань 

2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Перевірка 

домашніх 

завдань 

- 

Оформлення 

практичного/лабораторного завдання 

Т
ем

а
 4

. 
Ін

ф
о
р

м
а
ц

ій
н

е 
за

б
ез

п
еч

ен
н

я
 о

ц
ін

к
и

 

еф
ек

т
и

в
н

о
ст

і 
в

и
р

о
б
н

и
ц

т
в

а
 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція щодо питань: призначення 

бухгалтерської та статистичної звітності 

підприємства; Порядок використання 

окремих форм звітності. 

Активна 

робота на 

лекції 

1 

Лабораторне 

заняття 

Виконання практичної роботи з аналізу 

ефективності діяльності підприємств на 

основі їх фінансової звітності 

Активна 

участь у 

виконанні 

завдань 

2 

 

Контрольна 

робота 

7 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Перевірка 

домашніх 

завдань 

 

Оформлення 

практичного/лабораторного завдання 

Підготовка до контрольної роботи 
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Т
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а
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. 
У
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г
а
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ю
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і 
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и
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і 
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и

р
о
б
н

и
ц

т
в

а
 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція за питаннями: економічний зміст 

і методика розрахунку узагальнюючих 

показників ефективності виробництва;  

вимірювання «м’яких» показників 

ефективності виробництва. 

Активна 

робота на 

лекції 

  

1 

 

Лабораторне 

заняття 

Виконання практичної роботи з аналізу 

ефективності діяльності підприємств на 

основі їх фінансової звітності 

Активна 

участь у 

виконанні 

завдань 

2 

Контрольна 

робота 

7 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Перевірка 

домашніх 

завдань 

- 

Оформлення 

практичного/лабораторного завдання 

Т
ем

а
 6

. 
П

о
к

а
зн

и
к

и
 е

ф
ек

т
и

в
н

о
ст

і 

в
и

к
о
р

и
ст

а
н

н
я

 о
к

р
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и
х
 в

и
д

ів
 

р
ес

у
р

сі
в

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція за питаннями: Загальна логіка 

розрахунку показників ефективності 

використання окремих видів ресурсів. 

Активна 

робота на 

лекції 

1 

Лабораторне 

заняття 

 Виконання практичної роботи з аналізу 

ефективності діяльності підприємств на 

основі їх фінансової звітності 

Активна 

участь у вико-

нанні завдань 

2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Перевірка 

домашніх 

завдань 

- 

Оформлення 

практичного/лабораторного завдання 

Т
ем

а
 7

. 
С

о
ц

іа
л

ь
н

а
 й

 е
к

о
л

о
г
іч

н
а
 

еф
ек

т
и

в
н

іс
т
ь

 в
и

р
о
б
н

и
ц

т
в

а
 

Аудиторна робота 

Лекція Розгляд лекційних питань: оцінка 

соціальної ефективності виробництва;  

Оцінка екологічної ефективності 

виробництва. 

Активна 

робота на 

лекції 

1 

Лабораторне 

заняття 

 Виконання практичної роботи з аналізу 

ефективності діяльності підприємств на 

основі їх фінансової звітності 

Активна 

участь у 

виконанні 

завдань 

2 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за заданою тематикою 

Перевірка 

домашніх 

завдань 

- 

Оформлення 

практичного/лабораторного завдання 

Презентація 

проекту 

25 

Екзамен 40 
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